10

бригада

Нехание бригала-артипуол Зенкипры-ского владовического театра пасаба А. С. Пункипа сопратилась из второй гастроль-ной посериен по районам основния целир-ных и завежных эслель. НОВОСЕЛОВ

Весь жолжектив театра принима дея-тельное участие в полготовке в этой по-вялео. Ещии тщательно продуманы все детали оформления спектаклей. Ведущие мастеря іцены посещами репетиции. Театр енабрия отвемкающих всем необходимых. В бригать воших артисты: А. Ораова, М. Можева, А. Прокофьея, О. Ворожова, А. Прокофьея, О. Ворожова, К. Прокофьея, О. Ворожинций, помощную режиссеры Ю. Корнинов, баявист Е. Коною, рабочие слены И. Автономов, Д. Аксейой, гримор Н. Извосчикова; уже участвоящиме в истей поездке и вновь вывышений в наши коллектив артисты снаблия отъезжающих исем необходимым. ф. Горохов, Е. Жигалдо в В. Сорохии, ко-стюмар М. Михайлова.

Маринрут нашей легией поездки прохо-дил по Булундинской и Барабинской степям. На этот раз уже в вимных услови-их мы неказывали свои спектакли в кохма муживаннями свей пилинию-тракторими станциях Восточно-Казакстанской и Семи-наватической областей. Мы дали 65 спек-таклей, на которых побываю свеще дваднати тысяч хисборобов, механизато-

Всеку, крыз бы им не присежали, вак потранам, как блажих модей. С жадими витерисом наблюдали мы все, что совер-пается на необъятных степных простерах. Мы познакомились с множеством внергичных и трудолюбивых людей — руссвих и казахов, укранниев и белорусов...

Волнующее впечатление произвело посещение колхова-милинонера, носящего имя С. М. Кирова; рассказ его старейшин о приезде Сергея Мироновича в Казакстан; том, как он помогал налаживать жизнь и этом комхоже. Трудящиеся Бородухин-ского района Семинанатинской области поделились с нами радостью в связи одержанной ими трудовой победой: освоин ысячи гевтаров целины и залежных ясжель, они сдали государству на 1,6 милинона пудов хвеба больше, чем в 1953 POIV.

Немало трудностей нам приходинось преододевать, особенно в пути, когда 40-50-градуеный мероз, в буран и сисгонад жы пробиражись с помощью мощного тигача-трактора «С-80», утопая в сугробах. Все эти трудности оставались повади, а мы получали огромное удовлетворение от встреч с новым врителем.

Наша работа вызывала самый горячий отвине. Мы подходими в ней с большой ответственностью; знали, в кому и зачем елем: каждый из нас понимал, что в нашем вине труженики целинных земель будут видеть не просто гастролеров, а посланцев города Ленина, представителей одного из стапейних русских театров. Анбое свое вы-

Артисты Ленинградского академического театра драмы имени А. С. Пишкина

на иелинных землях

ступление мы рассматомвали как премьеру. Не задерживансь в районных центрах, аптисты театра стремились прежде всего в машинно-тракторные станции, совхозы, KONKONKI.

Всюду, куда бы мы ни попадали, мы встречали земляков. Нам было радостио сознавать, что ленингранды, работающие на целинных землях, с честью поддерживают славу нашего города. В период уборки обидьного урожая в прошлом году в Семипанагинской области широкую известиесть приобреми ленинградские шоферы, прибын шие тула со своими нашинами. По всей области шла добран слава о результатах ра боты таких ленинградских нградских шоферов, как Владимир Амосов, Ми-Юрий Захаров, Владимир Амосов хана Яковлев, Георгий Крыжанский

После нашего выступления в Белыз-чевской МТС руководитель партийной организации свазал, обращаясь имени механизаторов области:

- Лененградиы прибыли в нам в саный нужный момент. Первыми прибыля мым нужным жикинт, первыми примыми ж нёрвыми ажоничжим уборку урожая с бле-стиприм результатами. И вот тепера ле-пинградцы вновь повазывают, как нужно трудиться: первыми привезли на целику точния епактакий

В практике артистических бригах, вы В практике артистических оригад, им-ежающих на пединине земли, укорени-нось, к сожатению, убеждение, что в этих (разумеется, залеко не всегда «камфорта-безных») условиях возможны только встратно-комперстике выступления. Так поступают не только артисты госастна вы филармонии, но и представители бельших театральных компективов. Мы же и летом на целинных землях Запалной Сибири и сейчас в «глубинах» Восточного Казах стана считали нужным показывать целые спектавли. Для этого мы везли с собой специальную разборную конструкцию, сделанную в мастерских театра под руковод-ством А. Гофмана, позведяющую в июбых условиях быстро соорудить сцену, содетую» в празіничные шелковые кулькы, со спепнальным занавесом, на котором свер-кала эмблема нашего театра. Если летом мы везли лишь одну постановку воме дию Вал. Катаева «День отдыха», и на сей раз, кроме этой пьесы, мы показывали и пьесу А. Н. Островского «Поздняя любовь». Для спектаклей были сшиты востюмы, разработаны гримы, подготовлен реквизит. Электрики театра оборудовали специальную электроосветительную аппа-

E Не вот оканчивается спектаки, и начинается наша вторая, не менее важная и нужная работа. Дело чести актеров, выважающих на целинные зекли, ть хуложоственной самодеятельности.

естно иы встречали таланталиую цежь, отдающую все силы освоению - примежь, отдающую все силы основнию - слинных вемель, молодежь, которая хочет 'ил ьтурно, интересно проводить свой ко-

НЕКаль, что ати молодые таланты предо мены обычно самим себе. У коллектихудожественной самодентельности на тах руководителей в большинстве слув нет. Порой коллентивами руководит оди невысовой культуры и дурного вкуса. Участники кружков не получают-помопри и от отделов культуры районных и областных организаций.

Остро опущается некватка репертуара. Вновь убеждаенься, что наши яздательства — Госкультиросветивдат, «Искусство», «Молодая гвариня» — слишком мало выпускают литературы для самодеятельности, да и попадает эта житература по вине книготоргующих организаций, повижимому, не всегда жуда следует, — по крайней мере там, где она нужна до крайности, там, где нет ни дома народного творчества, ни те-атральной библистеки, репертуарно-меатральной толических пособий меньше всего. Точно так же нет материалов для оформления постановок самодентельности-грима, париков, красок иля векораний...

Каши встречи с певцами, кузыкантами, звтерами самодеятельности происходили лись до поздней ночи. Не говоря уже с BOSECTO DOIS CHICARATORNIA REFERENCES. ных вонсультациях, им проведи за премя

гельности хинив кор сел и нашинно-тракторных станций. Нани актеры — Ф. Горихов, А. Орлова, Ю. Во-- рассказывали, как на ронов и другие ронов и другие — россия над ролью, прово-до работать над пьесой, над ролью, проводили отдельные занятия с молодыми чте-цами, актерами. Ваяниет Е. Еснонов разучивал новый репертуар с местными му-выкантами. «Монтировщики» театра дава ин указания, как оборудовать сценическую имощадку, устанавливать свет и т. д. Мы прослушивали и разбирали выступления артистов-любителей. В наших «актерских аргастов-явлителен. В напих сактерская
уборных» еще заколго до спектакия бых
имого гостей, и аргисты охотно знакоми
им их с «тайнами» грамировки.
По опыту прошелой поседки нам было же

ноезден 27 встреч с

BECTHO, TTO Y ADAMSTRIPCEME KOLLEKTHESE TACTO HET CAMPTO HEOGNOLUMIDTO LAS OGODO JEHN CHESTARLE. BHAS OG BTOM, TEST

ления спектальна. Зная об втом, теату спабрил нае неосольнения япичелам е по-дарками для артистов пелуненых вемель. Мы прявезли с собой пестую библиотечку пьес, котрадный ренертура, методические пессоня, паримя и наклейки, грим. Кочется еще и еще раз свазать: отранам Министерства культуры и профсомяным образованием нужно серьезно задумать-ся о средетвал помощи куложест-венной самодентельности и прежде все-то о подборе высокомалиющимию разыго о подборе высококванифицирован-ных руководителей кружков, коллектиров. Нескими тысяч компоненности всех профессий едут на осносние целинных земель. Не HODE BE HOTVESTE O TON THE HORSE CORTOвотся в специалистах по культурно-просве-

тельной работе? Говоря об огромной тяге людей в куль-Говоря об огромной тяте двуей к куль-туре, мне котезоос бы сособо рассказать о том значения, которое приобретает кесь-наш верный друг — качата. Бървая в сов-ковах, колковах, станциях, мы всюху беседовали с библиотекарими и читателими, интересованись, на какие книги наибольний сирос, каких на камис кини навиодили спрос, ками, на камис и Разместа, с, увлечением чи-тамися произведения русских классиков— Пушкина, Толстого, Тургенева, Чехова, Горького, тамие выдающиеся произведения советской витературы, вак «Поднятая це-лина» и «Техий Дон» Шолохова, «Повесть лена» и «техни дон» полумен, «полесть» в настоящем человек» Помевото, «Сча-стье» Павленко, «Как заналялась сталь» Островокого, «Спутелям» Пановой, «Жаг, ва» Николаедой, очерки Овечекна.

В то же время многие жалуются на тто часто актуальные, значительные произвеления советских писателей, о которых пишут в журналах и газетал, котовые овкожентуются иля массового васпрорые овноментуватим для нассового разпро-странения, то «татуменного» читателя не муходят. В некоторых бибхиотелах, ска-жем, нет ни одного экземпляра «Молодой гвардит» Фадеена.

Велик интерес к литературно-художе-ственным журналам «Знамя», «Невый мир», «Звезда», но в сельской библиотеле их почти не встретишь: «лимиты не спушены» Г.,

шеныў...

Пунастка, большую роль в прошаганде аучамел произведений классиков и солетских писателей могли бы сыграль чтецы. Готанчанае афина менцают о литоратурных вечерах, на которых всполняются волисовливи и по «Молоков гварян», н но «Малоум», и по «Молоков гварян», н но «Малоум», и по «Кмопу» Малковского, и по «Двенадцаты стульны» Мальба и Петрора, о концертах, посвященных чекову, Малковскому. Но ясе это — в Москае Дентиграде. А зак нужны, кебходимы также вечера и там, дажеко от Москты! лево от Москвы!

Наивно пумать, что сельскому врителю нужны только концерты смешанно-эстрадного типа. Пора, давно пора наладить для этой благодарнейшей, отзывчивой аудитотом регулярные, систематические вечера «Театра чтеца». В этом нас еще раз убс-кни-опыт тех интературных чтений, кототые мы-тровели в часы, своболные

Участие в культурном обслуживании тружеников сельского коляйства — почет-ная обезанность работников нежусств. В прошлом году лесятым артистических ческая конференция участников етих поездок, на которой определятся наплучино внимание следует уделить вопросам фороригад, помощи тудожественной самедея-TOXINGOTH HE MOCTAY.